

Z WILBER

Pan Frank Rejcha od Hallam, který je letos kandidátem do legislature, prodělával ve Wilber minulou sobotu.

Nic není tak lehké stravitelné jako dobré pivo. Matky kočej marně by hledaly lepšího posilujícího nápoje, než jest wilberské soudkové pivo, vařené výtečným sládkem z čistého sladu a importovaného českého žateckého chmele. 5-12

Monie precinct, 11. srpna.

Rozmilé Wilberské: —

Nu, tak zně jsou již pryč a pro nás staré práce teď ochabuje; musím Vám zase sdělit, že jsem dosud živ a zdrav. Beztoho už asi čtenáři myslili, že mně vyschl inkoust v kalamáři, ale to ne. Farmaři beztoho neměli času letos ani číst, tak bylo pilno, a pak člověk hnedle v té sobotě nemá látku ku psaní. Včera jsme byli zase jednou za dlouhý čas s mojí lepší polovicí ve Wilber. Měli tam karnival nebo jak tomu říkali,

no ve Wilberských stálo, že to bude jarmark a též to bylo jako ve Strakonicih o jarmarce. Nu a když něco takového ve Wilber je, tu by mou starou ani na fetězu neudržel. To už mi slibovala celý týden, že vyjedeme brzo ráno, a že prý jako vždycky abych se toulal po salonech a ji nechal chodit samu, ale pěkně prý s ní a hezky ji provést. Když jsme přijížděli k pivovaru, už jsme slyšeli muziku a ve městě bylo lidí jako much. Celé Budějovice tam byly a z našeho okolí též, a což teprve cizích obličejů, které jsme ani neznali. Záhy jsme se dověděli, že už před tím nějaký dlouhoprsták si šel nechat do jednoho modního závodu "otřímovat" klobouk a při tom ukradl jedné občance tobolku s penězi, a proto povídá moje stará, a bych i já dal pozor, že prý je da do punčochy, nu a to víte, jak padne dolar ženské do punčochy, tak je po něm amen, to ho už nedostane ani dlouhoprsták ani vy. Nu, jen co je pravda, to sokolovani Betlachových hošů se nám líbilo, ale některé ty boudy s léčkami na peníze by si mohli bývali páni nechat. Tak jako ta "tuplovaná ženská". To bylo samé "dablejdy, dablejdy", a člověk myslí bůh ví co to není. Co myslíš, že to je? — povídá stará. Enu, co to je, je to holt ženská, která má dvě hlavy a každá hlava čtyři oči a uši a dva nosy, která má dvoje ruce a dvoje nohy atd. No, na to prý se musíme také podívat. Další jsme dvacák, a šli se podívat na ni. Měli ji ve féniku jako krom té drahé duše míváme štětináč, nu a byla to obyčejná ženská, místo rukou a nohou měla narostlé nějaké bakule a na nich něco vypadalo jako prsty, povídali, že jich měla 10 na každém oudu, ale já to nepočítal. Prohlížel jsem ji na všechny strany, ale mimo schromených oudu neviděl jsem na ní nic tuplovaného. Anebo tam co hádali z ruky. Moji staré povídali dle vrásky na ruce všechny možné věci, ale já vím, že všechno co to znamená, má je od loupání korny. A já když takové hlouposti vidím, tak hned dostanu žízeň a když stará u toho elektrického divadla se zakoukala, tak jsem se jí nepozorovaně ztratil a šel k Boreckému a Marešovi do hospody. Ale večer jsem se šel podívat na toho jednoho, jak jezdi z té vše do vody a to se mi skutečně líbilo. To že se oblékal v Janouchově papírkách svědčilo o tom, že byl střízlivý, ale jak mohl líbat tu zravou Ajryšku, tomu nerozumím. Nu, ženským taková věc lahodí a holky kolem nás se pak oltzovaly, že zapomněly koukat na toho hajčiklového větroplavce. Dostal prý za to \$200, nu, nemě by mohli dát tu celou zlatou věž, tam nahoru

by mne nedostali. Pak jsme jeli domů, o několik dolarů sice lehčí, ale za to o mnoho moudřejší. — Tak máme už po okresních konvencích, ale na mou duši letos nevím čí jsem. Obě strany hartusejí na železnice, zahrnují pasy, spílají korporacím a tak dále, jak si má pak obyčejný člověk z toho něco vybrat. Republikáni teď prý nebudou jezdit na pasy a kočky přestanou chytat myši. A naši demokratičtí pohlaví, kteří jinak než na pasy nejezdí, mohou se v novinách přetřhnouti potíráním železnic a trustů. Tohle je pěkný výběr. Populistickou letos volit nemůžeme, protože jsme my demokratičtí letos populisty v okrese "apolkli." Jakživa nebyla politika v Saline Co. tak špinavá jako letos a to proto, že ti, kteří chtějí to očistovat, sami jsou umazaní. Nu je to jako to vždy bývalo: páni mají legraci a farmáři to zaplatí. Přejí všem čtenářům mnoho zdraví.

Pantáta z Prostředka.

Z OMAHY, NEBRASKA.

— Ve středu zatčen byl Frank Záček, jenž nepochybně byl domovem v Chapman, Neb., a jeví známky dušev. pomatení. Kdosi stropil si s ním žert a poslal jej na policejní stanici, aby mu tam půjčili pětku. Tam však poznali, že mají co činit s chorým a pátrají po bližších okolnostech Záčka se týkajících, dříve než by jej poslali do ústavu choromyslných.

— Paní Antonie Rynešová z č. 1217 jižní 4. ul. a její společnice p. J. Nachtnejblová z č. 1311 jižní 3. ul., jež jak známo dopadeny byly dne 16. července při krádeži v Heydenových departmentním obchodu, byly minulého týdne pokutovány soudcem Crawfordem \$1.00 a útratami každá. Poškozený závod epokojil se s nálezem odcizených věcí v bytech obou obviněných a i jinak škoda byla nahrazena.

— Časné z rána minulého čtvrtku spadl s mostu na desáté ulici krajan Frank Skala, jenž v poslední době byl zaměstnán při železničních pracích a utrpěl takových poranění, že jim záhy po svém převezení do všeobecné omažské nemocnice podlehl. Zesnulý krajan bydlel ještě před nedávnem v okolí Schuyler a byl odběratelem našeho listu. Na základě stvrzenky o zaplaceném předplatném byla v našem závodě zjištěna jeho totožnost.

— V sobotu zemřela k žalu svého manžela paní J. Urbanová z č. 1219½ jižní 14. ul., jež podlehla zákeřnému zánětu plic. Pohřeb zesnulé krajanky, která před nedávnem teprve darovala život malému děvčátku, odbyván byl minulého pondělí z domu smutku a vypraven byl péčí známého českého pohrobka p. Josefa Krejčího ze 13. ul. Truchlícím pozůstalým platí naše upřímná soustrast.

— Nemalé pobouření vzbudil mezi majiteli hotelů v Omaze podatečný podvod jakéhosi F. W. Wilsona, jenž ošidil klerka v Koehlerově hotelě inšováním čekem na \$85. Tyž podvod provedl v Nebraska City, jakož i v Grand Hotelu v Council Bluffs. Rovněž se pokusil o podobný podvod v hotelu Murray v Omaze, tam však klerk pojal byl proti cizinci podezřením a ček mu nevyměnil. Nyní po podvodníku pátrá sdružení hotelních klerků v Soustátí, jež by jej v případě dopadení rádo přivedlo za mříže.

— Městský zeměměřič pan And. Rosewater rozhořčen, že městská rada nechce tancovat dle jeho přání a potvrdit mu šmahem navržené pro městskou službu, propustil ve čtvrtek všechny své zřizence a zastavil tak všechny městské práce. Jednání s ním nemělo žádného výsledku, neboť uvádí na svoji omluvu, že

se obává, že by byl nucen zřizencům platit se svého, když je městská rada nepotvrdila. O věci se jedná dále.

— Jak se železniční úředníci vyjádřili, nastanou dnem 28. srpna řemeslným politikářům trapné doby. Dnem tím vejde v platnost spolkový zákon, kterým je trestáno stejně přísně jak dávání svobodných železničních lístků, tak i jejich vymáhání. Po tomto dni bude nucen každý, kdo dosud se vozil jako pán na svobodné lístky, vyklopiti doláre, aby mohl někam jeti, nebude-li umět lítat v povětrí nebo nechce-li si dojit někam pěšky. Bude-li vše dle zákona dodržováno, budou tím mnohým místním politikářům-tlučubům přistřížena křídélka jednak k úlevě železnic samých a jednak zamezeny budou všeliké praktiky, když takový politikář si krátce šel do železniční úřadovny a předstíráním svého politického "pullu" vymáhal na úřednicích svobodné jízdní lístky. To bude nepochybně také zmařeno mnoho laciných výletů!

— K velikému požáru došlo minulého pátku o třetí hodině ranní, když z neznámé příčiny počalo hořeti v dřevařských ohradách C. N. Dietzovy společnosti na 4. a Leavenworth ulicích. Vznik požáru zpozorován byl železničními zřizenci v sousedství přešínováním vlaků zaměstnanými, a vydáno ihned všeobecné poplašné znamení pro omažské hasičstvo, jež se v plné síle dostavilo na místo požáru. Však při tom již bylo zjevno, že není nutně na zachránění alespoň části zachvácených skladů dříví a úsilí hasičů se muselo proto omeziti na pouhé chránění okolních budov, zejména sousedního závodu na výrobu umělého ledu. Horko, jež se z plamenů šířilo, bylo nesnesitelné a kladlo na hasiče veliké požadavky co do vytrvalosti, aby mohli čeliti dravému živlu. Z prvu pohřešován byl noční hlídač závodu, později však bylo shledáno, že neuhofel, nýbrž je na živu. Při požáru přihodila se nehoda řidiči parní stříkačky Sami Faulknerovi, jenž byl v obličej poraněn a opařen, když praskla skleněná vodometná trubka u parního kotle stříkačky. Byl ihned dopraven do lékařského ošetřování a stává naděje, že nehoda jeho nebude mítí vážných následků. Vyhořelé dřevařské sklady byly zařízení teprve před několika měsíci a patřily k největším svého druhu ve městě, pokrývající plochu podél Leavenworth ul. mezi 3. a 4. ul. v délce 800 stop. Setávaly se čtyř 750 stop dlouhých kolen, naplněných do posledního místa stavebním dřívím. Škoda páčí se na \$175,000 a je kryta pojištěním.

— Spolková vláda počíná věnovati svoji pozornost četným řeckým a arméjským chlapcům, kteří v Omaze jak známo namnoze obstarávají cizí dělní bot ve městě a roznášejí noviny. Vyšetřováním bylo zjištěno, že na dvoze těchto dětí má účast několik italských podnikatelů, kteří je dováží sem jako zboží a vydírají je, když před tím jejich rodičům zaplatili nepatrné částky za ně. Nyní v případech, když podobné nevolnictví bude dokázáno, mají býti hoši poslání svým rodičům na útraty jejich "padronů."

— Svého času jsme se zmínili, že železnice podaly proti překupníkům jízdních lístků žaloby, aby nemohli ve svých obchodech pokračovati. — Minulého týdne provedeno bylo před spolkovým soudcem Carlandem příslušné soudní jednání, při kterém se železnicím podařilo zvítěziti. Výsledky toho jsou již viditelné na úřadovných překupníků, kteří seznali, že jejich boj je ztracený a proto obchodu šmahem zanechávají.

— Na 22. a Lake ul. způsobena byla minulého neděle časné z rána pravá zátopa, když praskla jedna z hl. vodních rour. Než mohla býti povolána pomoc z vodárny a zavřeno potrubí, vyteklo tolik vody, že po-

stačilo k zatopení několika přísklepi v sousedních obydlich. Pro obyvatelstvo oné části bylo nejmrazivějším, že pro vodu k vaření nedělního oběda muselo si docházeti do sousedství, kde voda nebyla zavřena. Závada byla krátce před polednem odstraněna, k nemalé radosti pana Elmer F. Thomase, který se obával, že následkem nedostatku vody bude muset ustati od svého namáhání, snažujícího k nedělnímu zavírání hostině a dovoliti žizněm, aby mohli si dojíti do hospod.

— Před policejního soudce předveden byl tohoto pondělí polský bratěrká John Klusa, jsa obžalován z týraní své manželky a dvou dcerek Katie a Anny. Jednu z těchto malých dívek posílá prý, aby po ulicích prodávala noviny, a nepřinesli dosti peněz, zmlátí ji. Lštění s Klusou odloženo bylo na pozdější dobu k přimlouvám pátera Cyrila Mitčery, z polského katolického kostela, který se k lštění též dostavil.

— Osudný oheň s těžkými následky, pokud se týče ztráty životů lidských, udál se večer ve středu minulého týdne, když na farmě dra. Millera v Seymour parku, 5 mil na západ od South Omahy, vypukl požár následkem neopatrnosti při nalévání petroleje do lampy. Manželka nájemce farmy této Thos. O'Danielse za tmy asi o 9. hodině večerní plnila lampu a když se tak stalo, rozžehla sírku, od jejíž odlétnuvší jiskry se rozlila tekutina vzhůru. Spolu byl přenesen požár i na 5gallonovou koev, dosud hořlavinou naplněnou, jež se roztrhla a v zápětí šířila oheň kol sebe. O'Danielsová podobala se v okamžiku hořící pochodni a s nářkem hnala se k východu. Manžel její, spolu s jednou dcerou dleli před stavením a ubíhali domů, když uslyšeli výbuch. Stěží se jim podařilo vyvésti matku a na ní plameny uhasiti. Popáleniny ženy však byly takého rázu, že jim v několika hodinách v south-omažské nemocnici podlehla. Mezitím však již také plným plápoem hořelo obytné stavení, v jehož hořejším poschodí spalo již 5 dítek O'Danielových, jež vesměs v plamenech zahynuly. Obytné stavení shořelo skoro do základů, neboť pro nedostatek vody a vzdálenost hasičských stanic nebyla možna vydatnější pomoc, aby řízení plamenů mohlo býti zastaveno. Společný pohřeb všech šesti obětí odbýván byl v pátek odpoledne z G. H. Brewera pohrobnického závodu na Greenwood hřbitov. V jedné rakvi spočívalo tělo O'Danielové a v druhé zbytky všech 5 dítek, pokud z rozvalin domu mohly býti shledány. Zakončení truchlivé události přivolalo k pohřbu veliké zástupy lidí.

— Mladý, nadějný krajan, pan Fr. Kočárník jenž jest zaměstnán jako jeden z knihvedouců na So. Omaha National Banku, vrátil se v sobotu z delšího výletu, který spolu s přítelem Wm. Svátkem podnikli, při použití sniženého jízdného do Chicaga. Parolodi odebrali se po jezere Michigan do Milwaukee, Wis., a odtud pak drahou domů.

— Panu Boh. Malcovi, českému mladíku, bydlícímu na 20. a W ulici u svých rodičů, padla jakási šupina železně rzi do pravého oka, a způsobila mu velmi nepříjemné bolesti v oku, tak že byl nucen vyhledati lékařské pomoci u známého českého lékaře dra. Koutského na 22. a N ulici. Dr. Koutský prohlédl a vyčistiv zraněné oko, ujistil pacienta, že bude je mítí v několika dnech opět zdravé, což i my mu z celého srdce přejeme.

— V noci z neděle na pondělí zemřela paní Josefina Fialová, matka paní Horákové, manželky pana B. Horáčka, chvalně známého obchodníka na 20. a Q ul. Paní Fialová byla již po delší čas nemocna. Smrt její oplakává velké množství přátel u známých, které zemřela si za svého pobytu zde získala.

— U spolkového distriktního soudu v poslední době byly podány spolkovými úřady žaloby proti dráze burlingtonské jakož i společnosti south-omažských jatek, že nedbají, aby na železničním zařízení bylo opatřeno dokonale bezpečnostní zařízení. Zejména týkají se žaloby nedostatečnosti brzd při železničních vozech, spojení jejich a pod. Žalované strany jsou povinny složit za každý žalobní bod po záruce \$100 a bodů takových je v žalobách obsaženo asi 30.

— Soudce Troup povolil v pondělí tohoto týdne Hugh Murphy-mu prozatímní zákaz proti Nebraska Biltulie společnosti, aby nemohla z Omahy přenést svůj závod na výrobu asfaltové směsi, již je k dlažbám používáno. Murphy jak známo má se společností tou smlouvu, dle níž může závodu používat, aby si připravil asfalt k městským dlažbám jichž provedení obdržel.

— Člen vražedného trojlístku, majícího na svědomí život hostinského Laustena, Joe Warren, jenž jak známo odsouzen byl na 15 let do státní kázně, pokouší se u vrchního soudu vymoci si povolení k odvolání se z rozsudku. Za tím účelem podána byla jeho právníky žádost u distriktního soudu, aby z příčiny naprosté chudoby odsouzenecovo bylo povoleno porizení opisu soud. spisů na útraty okresu.

— V měsíci červenci prodal omažský poštovní úřad opět více poštovních známek než v témž měsíci roku minulého. Rovněž tak bylo přijato více registrovaných zásilek za měsíc července než kdy před tím a sice v počtu 5,038 proti 4,581 roku předchozího a 2,777 přede dvěma lety.

— Jeden z nejstarších osadníků omažských Edmund Barnett zemřel minulého středy dopoledne ve svém obydlí číslo 1920 jižní 11. ulice ve stáří 84 let. Narodil se v Irsku a ve stáří 19 let vystěhoval se do Indianapolis, odkudž před 52 roky přijel do Omahy. Zanechal vdovu a jednu dceru provdanou za superintendenta v městské radnici D. C. Rowdena.

— Před nebraskou zkušební lékařnickou komisí se podrobili v minulém týdnu mimo jiné též zkouškám krajané Karel Karel J. Smrkovský a Edward Dočekal, kteří oba s úspěchem obstáli. Blahopřejeme.

Spisy L. J. Paldy

.....KE KODPI.....

v Národní Tiskárně,

509-511 South 12th Street,
OMAHA, NEB.

ČECHOVÉ A JEJICH ZÁPAS O SAMOSPRÁVU. Toto jest přednáška, která původně připravena byla v řeči anglické pro literární klub Astorovy knihovny a později otištěná v měsíčníku "Midland Monthly" a spisovatelem v češtinu uvedena. Jest to brožura o 40 stranách, ozdobena čtyřmi ilustracemi velikánů našich dějin, totiž Husa, Žižky, Komenského a Jungmanna. Brožura tato prodává se po 10 centech.

KOMUNA PAŘÍŽSKÁ. Stručné vypsání událostí sbáhnuvších se v pamětihodném hnutí lidu pařížského roku 1871, a těch, které je prostředně předcházely; sepsáno na základě různých pramenů, vhláště dle díla Lissagarayova. Cena 25c.

MYSLÉNKY O NOVÉM NABOŽENSTVÍ. Tato brožura upoutala všeobecnou pozornost všech myslitelů a byla předmětem četných úvah časopiseckých. Tato úvaha bádařevá a pronikavého myslitele měla by býti v rukou každého přemýšlejšího občana. Stojí pouze 15c.